

Надежда Ивановна прожила очень трудную, но счастливую жизнь. Воспитала и вывела в люди шестерых детей.

Надежды Ивановны не стало весной 1994 года, ей было 84 года.



#### Награды Н.И.Михайловой:

- 1940 год - член КПСС;
- 1946 год - «Медаль материнства»;
- 1946 год - медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Являлась членом ДОСААФ, членом общества Красного Креста и Красного полумесяца СССР.



МБУ «ЦБС Верхнеуслонского  
муниципального района»  
Октябрьская сельская  
библиотека-филиал № 17

**К 100-летию ВЛКСМ**

**«Люблю тебя, жизнь!»**



Наш адрес: Республика Татарстан,  
Верхнеуслонский муниципальный район,  
поселок Октябрьский,  
ул. Центральная, дом 7.  
E-mail: library-oct@mail.ru

Работаем ежедневно  
с 8:00 до 17:00  
Выходной - воскресенье

**Буклет  
о Михайловой Надежде  
Ивановне – первой пионерке  
и комсомолке**

п. Октябрьский, 2018



**Михайлова (Киселёва) Надежда Ивановна** родилась 9 сентября 1909 года в селе Сорочьи горы Рыбно-Слободского района, в многодетной семье. Родители Иван Андреевич и Варвара Ивановна работали у помещика. Отец был паромщиком, а мать кухаркой. В 1920 году Надежда с мамой переехали в город Казань на заработки. Мама устроилась работать в детский дом поварихой. В 1921 году в Поволжье начинается голод, и детский дом эвакуируют на Украину, туда же уезжает и Надя с мамой.

Через некоторое время Надя с мамой возвращаются в Казань, где она заканчивает семилетку, и продолжает учебу в сельхоз школе.



Вскоре знакомиться со своим будущим мужем - Михайловым Михаилом Георгиевичем. Надежда Ивановна работала на маслозаводе, потом заведующей молочным пунктом Барановского совхоза Пестречинского района, а муж в животноводстве.

В 1940 году семья Михайловых с детьми переезжает в Свяжский совхоз.

В 1941 году Михаил Григорьевич уходит на фронт, и Надежда Ивановна осталась одна с пятью детьми (старшему было 9 лет). Но женщина не сломалась. Кроме основной работы, она вела и активную общественную жизнь, участвовала в художественной самодеятельности. Наравне с мужчинами охраняла мост на реке Свяга, за что была удостоена звания «Ворошиловский стрелок».



В 1946 году Надежда Ивановна была награждена «Медалью материнства» и медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».



В 1947 году Надежда Ивановна вместе с семьёй переезжает в Совхоз № 4, где работала до выхода на пенсию.

В 1948 году родилась у Надежды Ивановны дочь Наталья - будущая местная поэтесса - Наталья Михайловна Артемьева.



Надежда Ивановна – первая пионерка, комсомолка, член КПСС с 1940 года, истинный патриот своей Родины.

